

习近平会见马来西亚最高元首易卜拉欣

新华社吉隆坡4月16日电 4月16日上午,马来西亚最高元首易卜拉欣在马来西亚国家王宫同中国国家主席习近平举行会见。

4月的吉隆坡,阳光明媚,草木葱茏。

易卜拉欣在国家王宫广场为习近平举行隆重欢迎仪式。

习近平乘车抵达时,易卜拉欣和马来西亚总理安瓦尔在下车处热情迎接。两国元首登上检阅台,军乐团奏中马两国国歌,鸣礼炮21响。习近平检阅仪仗队。两国元首进入国家王宫大厅,同双方陪同人

员握手致意。

欢迎仪式后,习近平会见易卜拉欣。

习近平指出,中国和马来西亚是好邻居、好朋友、好伙伴,常来常往、亲如一家。两国关系走过了波澜壮阔的半个世纪,正迎来更加美好的前景。我愿同易卜拉欣最高元首一道努力,引领中马关系长期稳定发展,共同打造高水平战略性中马命运共同体,谱写睦邻友好、团结合作新篇章,开启中马关系新的“黄金50年”。

习近平强调,中马双方要持续深化政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问

题上相互支持。要深化发展战略对接,优势互补、互利共赢,携手走好现代化道路。建设好“两国双园”、东海岸铁路等重大项目,抓紧培育人工智能、数字经济、绿色经济等未来产业合作。中方欢迎更多马来西亚优质农产品进入中国市场,鼓励中国企业家赴马投资兴业。愿同马方推进“儒伊文明对话”,开展更多文化、旅游、教育合作,增进两国民心相通。中方支持马来西亚担任东盟轮值主席国工作,愿同马方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动全球南方联合自强、共同发展,为地区和世界提供更多确定性和正能量。

易卜拉欣表示,习近平主席对马来西亚进行国事访问是两国关系中的一件大事,充分显示马中关系的高水平。我去年9月成功访华,至今记忆犹新。相信习近平主席此次访马将全面提升两国关系,推动各领域合作蓬勃发展。中国取得令人赞叹的发展成就,这得益于习近平主席的高瞻远瞩和中国人民的辛勤劳动。马来西亚高度重视对华关系,无论国际形势如何变化,都将携手共进、合作共赢,推动高水平战略命运共同体建设。马方重视区域经济一

体化,坚定支持“一带一路”倡议,愿同中方加强贸易投资合作,共同稳定产业链供应链,提升互联互通水平,加强教育人文交流。马方高度评价最近中国召开的中央周边工作会议,重视中国为应对全球和地区挑战发挥的重要作用。作为东盟轮值主席国和东盟—中国关系协调国,马方致力于推动东盟—中国关系实现更大发展,共同打造和平繁荣的未来。

会见后,习近平出席易卜拉欣举行的欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

坚定发展信心 开拓多元市场 南安市领导带队赴官桥水头调研

本报讯(记者 陈亮亮)16日,南安市委书记张桂森带队前往官桥镇、水头镇,调研石材陶瓷行业企业生产经营、外贸出口等情况。

“企业订单怎么样?”“有什么发展难题需要政府协调解决?”当天,张桂森先后走访乐普艺术陶瓷有限公司、福建力将光智能科技有限公司。

高时石材集团有限公司、福建鹏翔实业有限公司等企业。每到一处,张桂森都与企业负责人深入交流,详细询问企业在生产经营、对外贸易、市场开拓等情况,听取企业诉求和意见建议,了解企业发展现状和遇到的困难问题,共同探讨解决的思路和方法。

调研中,张桂森强调,当前全球贸易形势复杂多变,希望广大企业主坚定发展信心,深化认识、科学应变,精准分析预判市场刚需、政策导向等要素,加强多元化市场开拓,积极优化海外市场布局、扩大国内市场,抢占市场新蓝海;要立足自身发展,推进降本增效,稳定生产、市场、员工等资源要素,

积极嫁接优势资源,强化产业协同,增强产业集成能力,提升企业核心竞争力。各级各有关部门要持续优化为企业服务,加强常态化沟通交流,及时了解企业诉求,为企业拓市场、抢订单提供更多便捷服务,助力企业赢得更加广阔的发展空间。

副市长易辉泉参加活动。

在石材车间重启人生

本报记者 李贵灵 通讯员 李长城
时间:2025年4月10日 星期四 天气:晴 地点:南安市司法局就业培训基地

晨光熹微时,我跟着南安市司法局水头分局助理员王文锋的脚步,走进了华辉股份建明石业厂区。这家企业门前挂着的铜牌上醒目地写着“南安市司法局就业培训基地”——这是今天故事的起点,也是许多在矫人员重启人生的中转站。

九点钟的阳光斜照进车间的会议室,在矫人员刘先生有些紧张。这位有着10年石材行业经验的中年人,因一张错误的发票陷入人生低谷,如今正忐忑地寻找新的机遇。“别紧张,把你的技术优势说清楚。”王文锋拍了拍刘先生的肩膀。这个细微的动作,让现场的紧张氛围缓和了不少。

“我们了解了你的工作经验、家庭情况,能谈谈矫正的情况吗?”简单寒暄过后,华辉股份建明石业行政经理吴真真的问题直切核心,刘先生坦诚地说出了自己的情况。此时,王文锋适时接过话头:“刘先生在社区矫

正期间按时报到,公益劳动积极参加,在石材加工管理方面经验丰富。”这番话,让面试官们的神情从审视转为思索。

“我们流水线需要稳定的技术工,法律意识也很重要……”厂长林冬冬的话还没说完,刘先生立刻挺直脊背说:“我参加了司法局组织的多场法律培训,现在知道每一票据条都是法律红线。”

林冬冬点头时,我注意到王文锋比刘先生还高兴。这已经是他这周带的第三个在矫面试者了,而水头镇3000多家石材企业组成的就业网络,正为这些特殊求职者打开大门。华辉股份建明石业作为就业培训基地,为不同需求的在矫人员提供了定制化培训,让在这里学习职业技能的在矫人员都能学有所得。

“看,那个正在学开叉车的老张,下个月就能拿操作证了。”王文锋带我们来到华辉股份另一个厂区,夕阳

在金属器械上折射出细碎的光,映得老张脸上的笑容格外明亮。

回到南安市司法局水头分局,恰逢在矫人员宋先生前来提交思想汇报。这个曾经在石狮酒吧打架斗殴的汉子,如今穿着干净的衬衫,说话时语气温和又客气。“我现在每天7点在‘在矫通’打卡,送孩子去学校后,就到茶店上班,晚上陪伴家人,生活充实。”

说起社区矫正的变化,宋先生的手指无意识地摩挲着茶杯:“以前在石狮的酒吧做管理,性格好勇斗狠,一言不合就和人吵架。经过一年多的矫正,现在早睡早起,也不喝酒了,结交了很多新朋友,开启了新人生。”

下班时,王文锋办公桌上的台账显示:2025年第一季度,水头镇5名有就业意愿的在矫人员均已实现岗位对接。这个成果背后,离不开市司法局在石材、水暖、粮食等行业

开展的社区矫正就业基地创建活动,得益于水头司法分局建立的“一人一档案”动态跟踪表,也源于每个像刘先生、宋先生这样的在矫人员,在精准帮扶中找回的人生坐标。

我们离开时经过石材市场,成排的荒料车正在卸货,机械轰鸣声与工人的交谈声,交织成独特的市井交响乐。暮色中,王文锋的手机又弹出新消息:“明天有2名在矫人员有就业意愿,可先谈话进一步了解。”他的笔记本上,下一周的帮扶安排已经列得满满当当……在这个由石材产业撑起半壁江山的小镇,司法工作者们正用日复一日的奔走,书写着“一个都不能少”的民生答卷。



十四届南安市委第八轮第二批巡察展开

本报讯(记者 傅雅兰)昨日,记者从南安市委巡察办获悉,十四届南安市委第八轮第二批巡察已展开。根据党中央关于巡视巡察决策部署及省委、泉州市委和南安市委工作要求,经南安市委巡察工作领导小组研究并报市委同意,从4月中旬开始,南安市委巡察组对市委宣传部(市社科联)、统战部、政法委3个单位开展巡察,巡察时间为25天左右。目前,各巡察组已全部进驻。

组别	市委巡察一组	市委巡察二组	市委巡察三组
被巡察单位	市委政法委	市委宣传部(市社科联)	市委统战部
巡察组负责人	组长:陈清池 副组长:卓东水	组长:傅锦毅 副组长:黄依婷	组长:吴科藤 副组长:王少波、吴琳敏
专门值班电话	18965799001 (工作时间正常受理)	18965799002 (工作时间正常受理)	18965799003 (工作时间正常受理)
通信地址	福建省南安市A017号邮政信箱	福建省南安市A018号邮政信箱	福建省南安市A019号邮政信箱
信访受理范围	根据巡察工作要求和职责,巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员、其他市管干部、下一级党组织主要负责人和重要岗位有关负责人问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按相关规定交由有关部门处理。		

南安获乡村振兴补助金100万元

本报讯(通讯员 吴柳萍 记者 陈亮亮)近日,南安获得泉州市级乡村振兴补助资金100万元,助力官桥镇“工贸带动型”和洪梅镇“农业生态型”实施整镇推进。

据悉,在整镇连片推进乡村建设的探索中,南安按照“一镇一业一特色”的思路,突出统筹规划,推动产城融合发展,引导乡镇找准自身资源优势,谋划镇域发展定位、产业布局和项目策划。按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,官桥镇立足工贸带动型乡镇定位,坚持党建引领、产业带动、文化赋能、乡村建设,推进乡村全面振兴。洪梅镇统筹各村资源禀赋及产业优势,重点发展耕地和特色农业,形成群众增收致富的支柱性产业;并积极探索完善“村委会+公司+合作社+农户”模式,为周边村民提供长期务工岗位,实施慈善“造血式”帮扶项目,助力农民增收。

南安为残疾人购买意外险

本报讯(通讯员 黄文祥 记者 黄伟励)近日,南安市财政局拨付80多万元,为全市持证残疾人购买意外伤害保险,发挥商业保险市场优势,有效提升残疾人抵御意外风险的能力,同时彰显政府“保基本、兜底线”的民生担当。